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Цифрова трансформація ринку праці України: виклики та 
можливості для інноваційної зайнятості 

 
У статті представлено результати дослідження цифрової трансформації ринку праці України в 

контексті глобальних та внутрішніх соціально-економічних викликів і можливостей формування 
інноваційної зайнятості.  

На основі узагальнення сучасних наукових підходів розкрито поняття трансформації ринку праці 
в умовах цифрової економіки, охарактеризовано сучасні тенденції й напрями змін, зокрема поширення 
дистанційної, гібридної, гіг- та проєктної зайнятості, зростання ролі цифрових платформ і нових форм 
онлайн-підприємництва. Уточнено, що цифровізація спричиняє не лише позитивні зміни (гнучкість, 
доступ до глобального ринку праці, інноваційність), але й негативні наслідки, серед яких структурне 
безробіття, посилення цифрової нерівності, соціальна ізоляція окремих груп населення, особливо у 
сільських та депресивних регіонах. Особливу увагу приділено аналізу викликів цифрових змін для ринку 
праці України, а також територіальній нерівномірності доступу до цифрових можливостей. Показано, що 
мешканці сільської місцевості стикаються з перепонами у реалізації права на інноваційну працю через 
нестачу інфраструктури, цифрових навичок і можливостей для перепідготовки.  

Запропоновано концептуальну модель розробки адаптивних кадрових стратегій для підприємств 
в умовах цифрової трансформації.  Авторський підхід до розробки такої стратегії орієнтований на гнучке 
управління людським капіталом, цифрову інклюзію, підтримку безперервного навчання, інноваційної 
культури й корпоративного підприємництва. Підкреслено, що адаптивні HR-стратегії мають враховувати 
особливості ринку праці на регіональному рівні, сприяти зменшенню цифрового розриву та розширенню 
можливостей  для всіх категорій працівників. 
цифровізація, ринок праці, інноваційна зайнятість, адаптивна кадрова стратегія, гіг-економіка, 
фріланс, цифрові компетенції, регіональна нерівність, цифрова трансформація 

 
Постановка проблеми. Цифрова трансформація фундаментально змінює 

структуру, модель функціонування ринку праці як у світі, так і в Україні. В українських 
реаліях ці процеси супроводжуються глибокими соціально-економічними змінами, 
масштабною міграцією, воєнними викликами й руйнуванням інфраструктури, що 
призводить до появи нових типів зайнятості, професійної мобільності, зміни форматів 
працевлаштування та підвищених вимог до цифрових компетенцій працівників. Проте, 
разом із потенціалом для створення комп’ютеризованих робочих місць і розвитку 
людського капіталу, цифровізація ринку праці супроводжується ризиками цифрової 
нерівності, вивільнення робочої сили, професійної маргіналізації, загрозою соціальної 
поляризації, що загалом створює виклики для інноваційної зайнятості в країні. 

Актуальність дослідження, присвяченого цифровій трансформації ринку праці 
України та можливостям для інноваційної зайнятості, зумовлена низкою факторів. По-
перше, стрімкий розвиток цифрових технологій докорінно змінює структуру економіки, 
висуваючи нові вимоги до навичок працівників і актуалізуючи проблему відповідності 
між рівнем підготовки кадрів і сучасними реаліями цифрової епохи. По-друге, 
специфіка українських реалій, посилена не лише глобальними тенденціями 
діджиталізації, а й внутрішніми викликами й загрозами, такими як повномасштабна 
війна, масова міграція, наслідки пандемії, значно впливає на ринок праці, поглиблює 
структурні дисбаланси, посилює потребу в нових підходах до організації та підтримки 
зайнятості. По-третє, зростання інноваційності економіки робить особливо 
затребуваними креативність і гнучкість працівників, а також розвиток нових форм 
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праці, які ґрунтуються на використанні цифрових платформ, дистанційної та гібридної 
роботи. Нарешті, актуальність дослідження визначає суспільний запит на забезпечення 
конкурентоспроможності людського капіталу, подолання цифрової нерівності та 
впровадження сучасних освітніх і державних стратегій, кадрових стратегій підприємств 
для стимулювання інноваційної активності та соціальної захищеності населення. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідники активно аналізують 
трансформацію професійної структури зайнятості, вплив цифровізації на виникнення 
нових форм праці та зміну попиту на кваліфікації. У наукових працях висвітлюються 
різноманітні аспекти державної політики й демографічних викликів, що 
супроводжують цифрову трансформацію ринку праці й зайнятості, зокрема в умовах 
воєнних і післявоєнних змін (Лібанова Е., Макарова О., Курило І., Кравців В., 
Сторонянська І. та ін. [1-4]). Окремий напрям досліджень стосується інноваційної 
зайнятості: увага акцентується на формуванні нових форматів зайнятості, таких як гіг-
економіка, фріланс, проєктна робота, а також на процесах гібридизації форм праці та 
вимогах до цифрових компетенцій працівників (Петрова І., Рудакова С., Серьогіна Н., 
Скрипник С., Немченко Т., Дивизинюк Б. та ін. [6-10]). Публікації Семикіної М., 
Яненкової І., Костишиної Т. та ін. [12-14] зосереджуються на інноваційних змінах 
змісту праці й зайнятості під впливом цифровізації в Україні, а також на соціальних та 
міграційних ризиках для окремих соціальних груп [15-16]. 

Проте у сучасній науковій літературі потребують поглибленого вивчення 
тенденції та напрями цифрової трансформації ринку праці України, особливо в умовах 
нестабільності й структурних змін в Україні. Потребують окремого опрацювання 
виклики цифровізації, її наслідки для ринку праці. Вивчення цих аспектів є необхідним 
для розробки ефективних підходів до забезпечення інноваційної зайнятості, зміцнення 
трудового потенціалу та розвитку адаптивної кадрової політики. 

Постановка завдання. Мета статті полягає в тому, щоб обґрунтувати 
особливості впливу цифрової трансформації на ринок праці України та проаналізувати 
можливості й виклики створення інноваційних форм зайнятості, з урахуванням 
довгострокових соціальних наслідків і потреби в адаптивних кадрових стратегіях для 
різних регіонів. Для досягнення цієї мети визначено завдання: з’ясувати основні 
тенденції та напрями цифрової трансформації ринку праці України, а також визначити 
ключові види інноваційної зайнятості, які виникають під її впливом; проаналізувати 
виклики цифровізації, її наслідки на ринку праці, з особливим акцентом на сільських і 
депресивних територіях; запропонувати загальні підходи до формування адаптивних 
кадрових стратегій для підприємств в умовах цифрової трансформації ринку праці. 

Виклад основного матеріалу. Аналіз наукових джерел засвідчує, що 
трансформації ринку праці в сучасній науковій літературі розглядаються як глибокі й 
комплексні зміни у структурі, механізмах функціонування й регулюванні ринку праці, 
що відбуваються під впливом соціально-економічних, технологічних, демографічних, 
міграційних, військово-політичних чинників. На цьому акцентують увагу Лібанова Є., 
Черенько Л., Курило І., Кравців В., Сторонянська І., Драган І. [1; 2; 3; 4].  

Під трансформацією ринку праці сучасні автори мають на увазі не лише зміну 
професійної структури та форм зайнятості, а й появу нових моделей працевлаштування, 
переорієнтацію попиту на навички, зміну законодавчих і інституційних підходів до 
організації праці. Так, Петрова І., Рудакова С., Серьогіна Н., Скрипник С. стверджують, 
що з поширенням цифровізації відбулося переосмислення цього поняття: якщо раніше 
основний акцент робився на структурних і галузевих зрушеннях, то тепер 
трансформації тісно пов’язані з впливом цифрових технологій, автоматизацією, 
гібридизацією і децентралізацією робочих процесів [7; 8; 9; 10]. Погоджуємося з 
висновком Семикіної М., Немченко Т. та інших авторів про те,  що сучасна концепція 
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трансформацій ринку праці охоплює такі явища, як цифрова зайнятість, зростання ролі 
гіг-економіки та фрілансу, поява нових професій на стику інформаційних технологій і 
традиційних секторів, інноваційні зміни у змісті праці, а також посилення вимог до 
безперервного навчання та розвитку цифрових компетенцій [6; 13; 14]. 

Варто зауважити, що на глобальному рівні цифрові технології докорінно 
змінили ринки праці. Автоматизація рутинних процесів та впровадження штучного 
інтелекту призвели до зникнення багатьох традиційних професій, водночас сприяючи 
появі нових спеціальностей та зміні структури зайнятості. Зросла роль дистанційної та 
проєктної роботи, розвиваються міжнародні віртуальні команди, змінюється географія 
зайнятості  –тепер трудові ресурси стають дедалі мобільнішими [2; 15; 16]. Поширення 
цифрових платформ для пошуку і організації праці, а також збільшення сегменту 
самозайнятих через онлайн-сервіси істотно впливають на гнучкість та конкуренцію на 
ринках праці [7; 9]. 

В Україні цифрові трансформації ринку праці стали помітними не відразу: 
тривалий час, на відміну від розвинених економік, цифрова економіка розвивалась 
фрагментарно. Відчутні зрушення проявилися у 2010–2020-их роках на тлі розвитку IT-
сектора, диджиталізації державних сервісів та розширення можливостей онлайн-освіти 
[6; 7]. Особливо кардинальними стали зміни на ринку праці під час пандемії COVID-19: 
відбулося масове впровадження дистанційної та гібридної форми праці, стрімке 
зростання попиту на IT- і цифрові послуги, активізувалося онлайн-навчання та 
самозайнятість через цифрові платформи [4; 13; 14]. Початок повномасштабної війни 
поглибив ці тенденції, але водночас значно посилив структурні виклики: змінювалися 
географія зайнятості, демографічні структури та доступ до робочих місць у різних 
регіонах, посилилась нерівність щодо можливостей цифрової праці [1; 2; 11]. 
Дистанційна робота, самозайнятість та тимчасова гіг-економіка стали критично 
важливими для збереження зайнятості, особливо для населення з постраждалих і 
депресивних територій. 

Розкриємо основні тенденції цифрової трансформації ринку праці України за 
допомогою схеми на рисунку 1.  

Коментуючи схему на рис.1, зазначимо, що цифрова трансформація ринку праці 
України стала багатовимірним і динамічним процесом, що визначається глибокими 
зрушеннями у структурі зайнятості, попиті на кваліфікації та формах організації праці. 
Сучасний ринок праці поступово відходить від традиційних моделей – усе більшої ваги 
набувають гнучкість, дистанційність та застосування цифрових технологій у щоденній 
діяльності підприємств і працівників. Зміни посилилися у зв’язку з розвитком 
інформаційних технологій, зростанням ролі онлайн-платформ для працевлаштування та 
самозайнятості, а також завдяки масовому переходу на віддалену або гібридну працю 
під час пандемії COVID-19, що спонукало бізнес адаптуватися до нових реалій і 
переосмислити методи управління персоналом. Паралельно відбувається перерозподіл 
попиту на ринку праці, роботодавці все більше орієнтуються на цифрові навички: все 
більш затребуваними стають цифрова грамотність, аналітичне мислення, адаптивність і 
креативний підхід до виконання професійних обов’язків. З’являються нові професії та 
напрямки діяльності, пов’язані з IT, диджитал-маркетингом, аналітикою даних, 
інтернет-торгівлею. Активно розвивається сегмент гіг-економіки, що дозволяє 
поєднувати декілька видів зайнятості та отримувати дохід на фрілансі або у 
короткострокових проєктах. Саме цифрові платформи стають основним містком між 
роботодавцями і працівниками, змінюючи класичні принципи пошуку і надання 
роботи. 

Отже, зі схеми на рис.1 випливає, що тенденції цифрової трансформації ринку 
праці України характеризуються посиленням впливу технологій на всі аспекти 
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трудових відносин, появою нових форматів і видів зайнятості, зростанням ролі 
цифрових компетенцій і потребою державної підтримки як для модернізації системи 
зайнятості, так і забезпечення соціальної справедливості в умовах динамічних змін. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Рисунок 1 –  Основні тенденції цифрової трансформації ринку праці України 

Джерело: розроблено автором на основі узагальнення наукової думки [3; 4; 6; 7; 9; 10; 13; 14] 
 

Узагальнюючи думку Лібанової Е., Черенько Л., Курило І.,  Семикіної М., 
Скрипник С., Серьогіної Н. та інших науковців, можна констатувати, що сучасна 
трансформація ринку праці в Україні відбувається у контексті глобальної цифровізації, 
але має власну динаміку та виклики, обумовлені специфічною соціально-економічною 
й політичною ситуацією [3; 4; 9; 10; 13].  

Наступна схема, що пропонується на рис. 2, відображає основнимі напрями 
цифрової трансформації ринку праці України.  

Напрями цифрової трансформації ринку праці  (рис. 2) відображають сукупність 
процесів, які не лише змінюють технологічне обличчя трудової діяльності, а й 
трансформують способи пошуку роботи, взаємодію між працівниками й 
роботодавцями, а також вимоги до професійних компетенцій. Важливе місце у цій 
схемі посідає всебічний розвиток цифрових платформ працевлаштування, що відкрив 
простір для нових моделей співпраці, зокрема дистанційної, гібридної та проєктної 
роботи. Саме завдяки цим платформам працівники з різних регіонів, у тому числі із 
сільських чи складних територій, отримують змогу долучатися до сучасної економіки 

ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ  
ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ РИНКУ ПРАЦІ УКРАЇНИ 

ФОРМУВАННЯ  
НОВОЇ СТРУКТУРИ  

ЗАЙНЯТОСТІ 

Відбувається зменшення частки традиційних 
професій, особливо у виробничій сфері, та 
зростання попиту на спеціалістів у галузях 
інформаційних технологій 

ПРОЯВ 
ГНУЧКОСТІ І ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ  

У ПРАЦІ 

ПОСИЛЕННЯ РОЛІ ІННОВАЦІЙ 
ТА ТВОРЧОСТІ 

АВТОМАТИЗАЦІЯ ТА 
РОБОТИЗАЦІЯ ТРУДОВИХ 

ПРОЦЕСІВ 

АКЦЕНТ 
 НА ЦИФРОВИХ НАВИЧКАХ 

ПРАЦІВНИКІВ 

Поширюються віддалена робота, гібридні та 
проєктні моделі зайнятості, фріланс і робота 
через цифрові платформи. Значно зросла 
частка працівників, що виконують свої 
обов’язки поза межами традиційного офісу 

Багато рутинних операцій автоматизуються, 
що веде до зникнення окремих професій, але 
одночасно стимулює появу нових 
професійних ніш, пов’язаних із підтримкою 
та розвитком цифрових систем. 

В пріоритеті – навички роботи з IT-
продуктами, аналітичне та критичне 
мислення, здатність до швидкої адаптації, 
міждисциплінарний підхід і гнучке навчання 

Зростає попит на фахівців, здатних 
впроваджувати інноваційні рішення й 
створювати цифрові продукти та сервіси. 
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без обмежень, які раніше були пов’язані з місцем проживання або транспортною 
доступністю.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ДИСТАНЦІЙНА 

ТА  

ГІБРИДНА  

ПРАЦЯ 
 

 
 

Рисунок 2  –  Основні напрями цифрової трансформації ринку праці України 
Джерело: розроблено автором на основі узагальнення наукової думки [3; 4; 6; 7; 8; 9; 10; 12; 13; 14] 

 
Таким чином, цифрова трансформація відкриває нові можливості для 

працівників та підприємств, але водночас вимагає переосмислення кадрової політики, 
розвитку цифрових компетенцій та адаптації до постійного оновлення технологій. 

Важливо підкреслити, що перехід до цифрових форматів організації праці також 
супроводжується оновленням підходів до підготовки кадрів: усе більше людей 
навчаються онлайн, опановують нові цифрові компетенції завдяки сучасним освітнім 
платформам і програмам підвищення кваліфікації. Така модернізація освітнього 
простору стимулює появу нових професій, пов’язаних із розробкою і обслуговуванням 
цифрових продуктів, аналітикою даних, кібербезпекою й автоматизацією бізнес-
процесів. 

Ще однією важливою складовою цифрової трансформації є зміна організаційної 
культури та підходів до управління людським капіталом. Українські підприємства все 
частіше адаптують стратегії кадрового розвитку під потреби діджитал-економіки: 
створюють віртуальні команди, впроваджують нові інструменти для віддаленої 
взаємодії, стимулюють розвиток аналітичних, креативних та міждисциплінарних 
навичок.  

Отже, ми стаємо свідками появи цілої низки видів інноваційної зайнятості, що 
виникають в результаті впливу цифровізації економіки на ринок праці (табл.1).  

Інноваційні види зайнятості, що виникають під впливом цифровізації, відіграють 
стратегічну роль у формуванні сучасного ринку праці, забезпечуючи принципово новий 
рівень гнучкості, мобільності та доступності професійної діяльності. Гіг-економіка, 
фріланс, проєктна зайнятість, віддалена робота, віртуальні команди та онлайн-
підприємництво не лише відповідають на виклики динамічного розвитку 

ОСНОВНІ НАПРЯМИ  

ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ РИНКУ ПРАЦІ УКРАЇНИ 

РОЗВИТОК  

ЦИФРОВИХ  

ПЛАТФОРМ 

ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ 

ЗРОСТАННЯ 

СЕГМЕНТУ 

ГІГ-

ЕКОНОМІКИ 

ДИСТАНЦІЙНА 

ТА  

ГІБРИДНА  

ПРАЦЯ 

ЗМІНА  

ОСВІТНЬОГО 

ЛАНШАФТУ  

Широке впровадження 
онлайн-сервісів пошуку 

роботи  (work.ua, 
 robota.ua, Jooble, Upwork, 

тощо), що 
кардинально змінює 

канали залучення до ринку 
праці й форми взаємодії 

роботодавців  
із працівниками 

Активізується 
короткострокова 

проєктна 
зайнятість  

через цифрові 
сервіси, що 
забезпечує  

нові 
 можливості 

самозайнятості 

Віддалена робота 
стала стандартом у 
багатьох сферах (IT, 
маркетинг, освітній 
сектор, консалтинг), 

дозволяючи 
залучати до ринку 
праці жителів 

різних регіонів, у 
тому числі сільської 

місцевості 

Освітні 
платформи, 
онлайн-курси та 
сервіси 
підвищення 
кваліфікації 
сприяють 
швидкому 
оновленню та 
розширенню 
цифрових 
компетенцій. 
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інформаційно-комунікаційних технологій, а й відкривають можливості для ефективної 
самореалізації працівників, диверсифікації їхніх джерел доходу й інтеграції у глобальні 
мережі співпраці поза традиційними географічними чи організаційними рамками. 
 

Таблиця 1 - Ключові види інноваційної зайнятості, що виникають під впливом 
цифровізації 

Види інноваційної 
зайнятості 

Характеристика 

Гіг-економіка (gig-economy) Виконання короткострокових завдань за гнучким графіком, незалежно 
від роботодавця, часто через цифрові платформи 

Фріланс Самозайнята дистанційна робота, переважно у сфері IT, дизайну, 
копірайтингу та інших креативних професіях 

Проєктна зайнятість Участь у тимчасових командах для реалізації окремих проєктів, 
актуальна для IT, консалтингу, реклами 

Віддалена (remote) робота Виконання службових обов'язків за межами стаціонарного офісу, 
використовуючи цифрові технології 

Віртуальні команди Співпраця фахівців з різних регіонів і країн над спільними проєктами у 
цифровому середовищі 

Самозайнятість і онлайн-
підприємництво 

Створення власних цифрових бізнесів: інтернет-магазинів, освітніх 
проєктів, платформ надання послуг 

Джерело: розроблено автором на основі узагальнення наукової думки [6; 7; 8; 9; 10; 12; 13; 14] 
 

Водночас поширення гіг-економіки та короткострокової проєктної діяльності 
відображає явище підвищення індивідуальної гнучкості: люди дедалі частіше обирають 
кілька джерел доходу одночасно, комбінують основну роботу із самозайнятістю чи 
фрілансом. Цифрові сервіси стають стартовим майданчиком для самореалізації, 
розширюючи горизонти зайнятості навіть для тих, хто не має змоги здійснювати 
традиційний кар’єрний шлях через об’єктивні обставини чи соціально-економічні 
потрясіння.  

Завдяки цим інноваційним моделям зайнятості (табл. 1) підсилюється 
адаптивність підприємств до змінного середовища, зростає конкурентоспроможність 
економіки, а також посилюється інклюзія та соціальна мобільність різних груп 
населення, у тому числі мешканців віддалених або кризових територій.  

Іншими словами, інноваційні види зайнятості стають важелем розвитку 
трудового потенціалу країни, підтримки інноваційної динаміки та забезпечення 
стійкого розвитку в умовах цифрової трансформації. 

Отже, цифрова трансформація ринку праці України відбувається у кількох 
взаємопов’язаних напрямах, які формують принципово нове уявлення про зайнятість: 
це і явище платформації праці, популяризація гнучких форматів та проєктної роботи, і 
модернізація системи освіти, і зміна стратегій управління персоналом. Саме 
комплексний вплив кожного з цих напрямів забезпечує адаптивність ринку праці до 
викликів сучасності та створює умови для інноваційної зайнятості в Україні. 

Разом з тим, справедливо зауважити, що цифровізація оголює проблеми 
нерівного доступу до нових можливостей, особливо для мешканців сільських і 
депресивних регіонів, а також вразливих соціальних груп (табл. 2).  

З таблиці 2 видно, що ключові виклики цифровізації в Україні полягають у 
нерівномірному доступі до цифрових ресурсів, дефіциті сучасних навичок і загостренні 
структурних змін у сфері зайнятості. Гостро стоїть проблема цифрової нерівності між 
розвинутими містами та периферією, де часто відчутно бракує інтернет-
інфраструктури, сучасної техніки, якісної освіти. 
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Таблиця 2 – Аналіз викликів, соціальних і регіональних наслідків цифрових змін 

на ринку праці України 
Основні цифрові виклики Соціальні та економічні 

наслідки 
Особливості для сільських і депресивних 

територій 

Відсутність якісної 
інтернет-інфраструктури 

Цифрова нерівність, 
соціальна ізоляція 

Слабке покриття інтернетом, обмежений 
доступ до онлайн-послуг і працевлаштування 

Дефіцит цифрових навичок 
та освітніх можливостей 

Зростання структурного 
безробіття 

Мало тренінгів і програм для підвищення 
кваліфікації, відтік молоді з регіонів 

Автоматизація традиційних 
галузей 

Скорочення робочих 
місць, міграція 

Зникнення робочих місць на місцевих 
підприємствах, посилення міграції у великі 
міста або за кордон 

Недостатній розвиток 
малого бізнесу та цифрових 
підприємств 

Стагнація місцевої 
економіки 

Низька інвестиційна привабливість, 
відсутність цифрових стартапів, закриття 
традиційних підприємств 

Неадаптованість кадрових 
стратегій підприємств 

Втрата 
конкурентоспроможності 

Відсутність програм перепідготовки 
персоналу, неготовність підприємств 
переходити до цифрових бізнес-моделей 

Джерело: розроблено автором на основі узагальнення наукової думки [6-10; 12- 14] 
 
Недостатня підтримка державою організації перекваліфікації кадрів й низька 
інвестиційна привабливість місцевого бізнесу звужують можливості реагування на 
швидкі технологічні зміни. Це особливо болісно відчувається у депресивних чи 
сільських територіях, де скорочення традиційних виробництв не супроводжується 
появою достатньої кількості нових робочих місць у діджитал-секторі. Наслідком такої 
ситуації є поглиблення регіональних дисбалансів, соціальна напруженість і ризик 
зростання бідності. Ці фактори посилюють ризики соціальної та професійної ізоляції, 
зумовлюють втрату робочих місць через автоматизацію, стимулюють масову міграцію 
молоді із сіл до більших міст або за кордон. Зростає ризик структурного безробіття 
серед фахівців, чия професійна діяльність піддається автоматизації, і є необхідність у 
постійному оновленні чи зміні кваліфікації. Особливо виразними ці тенденції стали 
після 2020 року, коли цифрові рішення та онлайн-інструменти значною мірою почали 
визначати життєздатність підприємств та конкурентоспроможність працівників.  

Для ефективної протидії цим викликам важливо розширювати цифрову 
інфраструктуру, інвестувати в освіту дорослих, підтримувати стартапи й формувати 
адаптивні кадрові стратегії саме з урахуванням потреб периферійних регіонів. 

Зауважимо, що роль цифрових змін на ринку праці значно посилилися під 
впливом пандемії та війни, які стимулювали масову трудову міграцію, змусили 
роботодавців шукати нові підходи до збереження та розвитку людського капіталу, а 
працівників – опановувати нові формати зайнятості швидше, ніж будь-коли. 
Активізувалися практики дистанційної й гібридної праці, розширилася сфера цифрових 
освітніх ресурсів для підвищення кваліфікації. Одночасно цифровізація посилила 
вимоги до гнучкості й готовності до змін, визначаючи нову норму ринку праці та 
потребу в адаптивних кадрових стратегіях з урахуванням викликів часу.  

Логічним продовженням аналізу цифрових викликів і наслідків для ринку 
праці України є питання визначення можливостей впровадження та розробки загальних 
підходів до формування адаптивних кадрових стратегій для підприємств в умовах 
цифровізації. 
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Поглиблення диференціації ринку праці, зумовлене цифровим проривом, 
показало не лише проблеми та бар’єри, а й виявило потенційні напрями для розвитку 
адаптивних стратегій кадрового управління. З одного боку, підприємства стикаються зі 
зростаючими ультрадинамічними викликами – необхідністю постійного підвищення 
цифрових компетенцій працівників, швидкою перекваліфікацією персоналу, пошуком 
ефективних моделей гнучкої зайнятості. З іншого – саме цифровізація створює 
можливості для оновлення HR-політик, використання сучасних інструментів 
дистанційного рекрутингу, розвитку корпоративного навчання та індивідуальних 
траєкторій професійного розвитку. 

Підприємства, особливо на регіональному рівні, мають переосмислити свої 
кадрові стратегії та адаптувати їх до нових вимог: перейти від консервативного підходу 
до роботи із персоналом до побудови відкритих, інтегративних моделей, що 
ґрунтуються на принципах цифрової інклюзії, багатоканального навчання, сприянні 
самореалізації та розвитку цифрових компетентностей. Важливим також є 
налагодження системи безперервного навчання, підтримка внутрішньої мобільності, 
впровадження програм менторства, корпоративних стартапів та акцент на 
індивідуальних освітніх траєкторіях для співробітників різних вікових і професійних 
груп. 

На рисунку 3 запропоновано  концептуальну модель розробки адаптивних 
кадрових стратегій підприємств в умовах цифровізації ринку праці та поширення 
інноваційної зайнятості.  

Наш підхід узагальнює ключові цілі, завдання, сучасні інструменти та очікувані 
результати при формуванні кадрових стратегій для підприємств в умовах цифровізації 
та розвитку інноваційної зайнятості в Україні. Концептуальна модель розробки 
адаптивних кадрових стратегій (рис. 3) призначена допомогти менеджерам підприємств 
зорієнтуватися у побудові гнучких, ефективних і соціально орієнтованих HR-політик, 
що враховують сучасні тенденції трансформацій зайнятості внаслідок поширення 
цифровізації ринку праці. Реалізація запропонованого концептуального підходу тісно 
пов’язана із систематичною інтеграцією цифрових технологій в HR-сферу, 
підвищенням мотивації і залученості працівників, а також умінням оперативно 
реагувати на нові потреби ринку праці. В умовах стрімких процесів цифровізації на 
ринку праці розробка і впровадження адаптивних кадрових стратегій на підприємствах 
сприятиме: 

- модернізації процесів управління персоналом за рахунок цифрових 
інструментів (автоматизація рекрутингу, HR-аналітика, використання систем штучного 
інтелекту); 

- інвестуванню у навчання співробітників, зокрема через онлайн-платформи, 
корпоративні тренінги, менторство; 

- впровадженню гнучких підходів до організації праці, впровадження 
дистанційних, гібридних і проектних моделей зайнятості; 

- розвитку корпоративної культури інноваційності та створення інклюзивного 
і підтримуючого середовища для всіх категорій працівників; 

- стратегічному плануванню кадрового потенціалу, постійному аналізу і 
прогнозуванню потреб у нових знаннях і навичках, а також коригуванню складу 
персоналу під структурні зміни бізнесу. 

Зазначене сприятиме формуванню та реалізації адаптивної кадрової стратегії 
підприємств, спрямованої на гнучке та оперативне реагування на зміни внутрішнього й 
зовнішнього середовища, пов’язані з цифровізацією економіки та інноваційними 
трансформаціями  українського ринку праці. 
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Рисунок 3  –  Концептуальна модель розробки адаптивних кадрових стратегій підприємств 

 в умовах цифрових трансформацій ринку праці та поширення інноваційної зайнятості 
Джерело: розроблено автором на основі узагальнення наукової думки [6-10; 12-14] 

 
Такі стратегії передбачають постійний моніторинг цифрових тенденцій, активне 

впровадження новітніх технологій у HR-процеси, розвиток цифрових і 
міждисциплінарних компетенцій співробітників, а також створення умов для швидкої 
перекваліфікації і професійного розвитку персоналу відповідно до нових вимог ринку 
праці 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Проведене дослідження 
засвідчило, що цифрова трансформація ринку праці України є складним 
багаторівневим процесом, який супроводжується як появою нових можливостей для 
інноваційної зайнятості, так і посиленням соціальних та регіональних ризиків. 
Вивчення сучасних тенденцій і напрямів трансформації дало змогу визначити, що 
цифровізація змінює характер праці, структуру попиту на кваліфікації та формати 
зайнятості: зростає роль гнучких моделей, дистанційної та проєктної роботи, а також 
цифрових платформ як каналів працевлаштування. Особливим аспектом, 
підтвердженим у межах дослідження, є поступове поширення нових видів інноваційної 
зайнятості, зокрема гіг-праці, фрілансу, проєктної зайнятості та онлайн-

ЦІЛІ ЗАВДАННЯ	 МЕТОДИ,	ІНСТРУМЕНТАРІЙ	 РЕЗУЛЬТАТИ

Розробити моделі гнучкої 
зайнятості, враховуючи 
цифрові формати роботи 

Підвищення 
гнучкості та 
адаптивності 
кадрової 
політики	

Аналіз ринку праці, 
опитування персоналу, 

впровадження дистанційних 
платформ та гібридних 

моделей

Збільшення 
задоволеності 

працівників, зниження 
плинності кадрів 

Розвиток 
цифрових 
компетенцій 
працівників 

Запровадити системи 
безперервного навчання та 

підвищення 

Онлайн-курси, корпоративні 
тренінги, менторство, 

платформи для 
самонавчання 

Підвищення  
цифрової грамотності  
та продуктивності праці	

Оптимізація 
кадрової 
структури 
згідно з 
вимогами 
цифрової 

Стимулювання 
інноваційної 
зайнятості та 
підприємництва	

Забезпечення 
соціальної 
захищеності та 
інклюзії 
працівників	

Проаналізувати потреби у 
кваліфікаціях, коригувати 
штатну чисельність та 

посади	

Розробити програми 
підтримки вразливих груп, 
адаптивні умови праці	

Підтримати розвиток 
внутрішніх стартапів і 
гнучких проєктних груп	

HR-аналітика, моделювання 
сценаріїв, планування 
потреб у персоналі	

Інкубатори і акселератори, 
гранти, платформи для 
співробітництва, коучинг	

Моніторинг соціальних 
ризиків, консультації, гнучкі 
графіки, соціальні пільги 

Оптимальний розподіл 
кадрів, зниження витрат 

на зайнятість	

Зростання інноваційних 
проєктів, підвищення 

креативності 
працівників	

Покращення соціальної 
стабільності, зниження 
ризику плинності і 

безробіття	

РОЗРОБКА АДАПТИВНИХ КАДРОВИХ СТРАТЕГІЙ ПІДПРИЄМСТВ  

В УМОВАХ ЦИФРОВИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ РИНКУ ПРАЦІ 



ISSN 2663-1636                                         Центральноукраїнський науковий вісник. Економічні науки, 2025, вип. 13(46).1  

 

  
 

64

підприємництва, які базуються на широкому використанні цифрових інструментів та 
ІКТ. 

Цифрові зміни супроводжуються системними викликами з боку доступу до 
цифрових ресурсів, нерівності можливостей для працевлаштування, особливо в 
сільських і депресивних територіях. Встановлено, що ці виклики пов’язані з низьким 
рівнем інфраструктурного забезпечення, обмеженим доступом до навчання цифровим 
навичкам, відсутністю можливостей перекваліфікації, що призводить до загроз 
збільшення соціально-професійної ізоляції, втрати конкурентоспроможності значної 
частини робочої сили та її вимушеної міграції. 

Значний резерв для реагування на ці виклики полягає у розробці та 
впровадженні адаптивних кадрових стратегій на рівні підприємств. Запропонований 
концептуальний підхід до формування таких стратегій ґрунтується на необхідності 
модернізації кадрової політики з урахуванням потреб цифрового середовища, розвитку 
цифрових компетенцій персоналу, використанні інструментів дистанційного 
управління працею, підтримці безперервного навчання та інноваційного потенціалу 
працівників.  

Узагальнюючи результати виконаних завдань, можна стверджувати, що 
цифровізація ринку праці в Україні створює як умови для оновлення практики 
зайнятості та активізації людського потенціалу, так і потребу в системному реагуванні 
на соціально-просторову нерівність, структурні зрушення та нестачу адаптивних 
механізмів управління персоналом. У цьому контексті перспективного значення для 
подальших досліджень набуває пошук збалансованих підходів до поєднання цифрових 
інструментів, кадрових інновацій і соціальної відповідальності бізнесу на 
регіональному й національному рівнях. 
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Digital Transformation of Ukraine's Labor Market: Challenges and Opportunities for 
Innovative Employment 

The article presents the results of a study on the digital transformation of Ukraine’s labor market in 
the context of global and internal socio-economic challenges and the opportunities for the development of 
innovative employment.  

Based on a synthesis of contemporary academic approaches, the article defines the concept of labor 
market transformation in the digital economy and outlines the current trends and directions of change, including 
the spread of remote, hybrid, gig, and project-based work, the growing importance of digital platforms, and new 
forms of online entrepreneurship. It is emphasized that digitalization leads not only to positive changes 
(flexibility, access to the global labor market, innovation) but also to negative consequences such as structural 
unemployment, increased digital inequality, and social isolation of certain population groups, particularly in 
rural and economically depressed regions. Special attention is given to the analysis of digitalization challenges 
for Ukraine's labor market and the territorial unevenness in access to digital opportunities. It is shown that rural 
residents face significant barriers in exercising their right to innovative employment due to poor infrastructure, 
lack of digital skills, and limited opportunities for retraining.  

The article proposes a conceptual model for developing adaptive HR strategies for enterprises amid 
digital transformation. The author’s approach to such a strategy focuses on flexible human capital management, 
digital inclusion, lifelong learning, fostering an innovation-oriented culture, and supporting corporate 
entrepreneurship. It is underscored that adaptive HR strategies should take into account regional labor market 
characteristics, help reduce the digital divide, and expand employment opportunities for all categories of 
workers. 
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